

# 呼和浩特洪恩教育停办 902名学员被欠费280多万

新报热线(北方新报)

正北方网首席记者 查

娜)“今年5月22日,我交了6000元给孩子在洪恩教育报了英语班,9月末洪恩教育突然停办了,又不给家长退费。”10月11日,首府的何女士向记者反映。何女士介绍说,自己经朋友介绍,在呼和浩特市一家名为洪恩教育的少儿英语培训机构,给孩子报了少儿英语班。孩子从5月29日开始每周上一次课,直到9月27日上了最后一次课。

9月30日,洪恩教育突然在其微信公众号上发布《呼市洪恩中海校区停止运营告知书》,称“洪恩中海校区因有关部门责令停办及双减政策导致经营不善的双重原因,于2021年9月30日全面停止授课。”该告知书还表示,“创办8年来,法人夫妻为经营校区已经变卖所有房产并

负债累累,现已无任何筹措资金的能力,其余股东也无力出资且不具备继续经营条件。”因此,未上课的费用只能待“有能力时退还”。这个告知书让所有家长都慌了神,等大家去学校退费时,学校早已是大门紧锁。记者了解到,家长们交费少则几千元多则两三万元,情况都与何女士相仿。

记者从了解到,洪恩教育相关人员均未果,查询其注册公司内蒙古爱丁教育咨询有限公司的工商信息了解到,其经营范围为幼儿教育类咨询;幼儿教育类产品零售;餐饮服务。

10月14日,记者来到赛罕区教育局了解情况,教育股相关负责人告诉记者,从8月底教育部门就陆续接到家长举报,经查,洪恩教育持营业执照进行学科类培训,没有《办学许可

证》,因此对其下达了停办通知。该负责人解释说,洪恩教育开办8年来从未向教育部门申请办学资质,其经营范围为托育服务,不在教育部门的监管范围内,其违规开办少儿英语班属于超范围经营。“双减”政策出台后,学科类培训纳入教育部门监管,因此才根据家长举报对其下达停办通知。

记者从了解到,洪恩教育位于赛罕区中海环宇天地银河天街A区2层,持有两个营业执照,一是“内蒙古爱丁教育咨询有限公司”,法定代表人为芦某;二是“呼和浩特市洪恩乐成教育咨询有限公司”,法定代表人同为芦某,此公司2021年9月29日由原法定代表人李某某变更。这两个公司均没有办学许可证。

8月下旬开始,赛罕区教育局先后收到家长反映

“洪恩教育”培训机构存在“幼小衔接”并超范围开展学前英语培训等问题。8月26日,赛罕区教育局工作人员到现场检查,该机构无人员在场,询问周边商户得知,该机构“幼小衔接”培训已取消。9月中旬,又收到家长反映该机构“幼小衔接”已分流到辖区一有证的民办幼儿园,仍在进行超范围教学。9月23日,赛罕区教育局工作人员到该民办幼儿园进行实地检查,发现洪恩教育“幼小衔接”64名幼儿确实已分流到该园入园,且存在超纲教学。

9月25日,赛罕区教育局再次接到该机构违规补课的举报信息,工作人员到现场进行核实,要求该机构立即停止违规培训,并做好退费事宜。

9月29日,赛罕区教育局工作人员再次到现场,该

机构已无人员在场,当日下发停办通知书(到访不遇)。赛罕区教育局多次联系该机构负责人,也无法联系到举办者。赛罕区教育局与市场监管局对接,该局也无法联系到其举办者,拟将该法人列入异常。赛罕区市场监管局拟对内蒙古爱丁教育咨询有限公司依据相关法律法规立案调查。

10月9日下午,赛罕区公安分局经侦大队传唤“洪恩教育”法人及配偶。据了解,“洪恩教育”由于经营不善于2021年9月29日停业。现涉及902名学员课时未上完,欠费约282万元,现无力退费。

赛罕区公安分局经侦大队已责令该机构法人退还2021年9月后收取11名学生课时费,如不退还将以经济诈骗进行立案。剩余课时由法人列出解决方案向教育部门申请消课,仍需退

费的由市场监管局进行协调,若无法达成调解协议,将建议家长提起民事诉讼。赛罕区市场监管局提醒家长保留好合同及缴费凭证,鼓励家长拿起法律武器,走司法程序,尽快到人民法院起诉或到公安机关报案。市场监管局坚决维护家长的合法权益,通过提供相关证据和掌握的信息,全力支持家长维权。

10月17日,呼和浩特市教育局在其官方微博上对此事调查及处置情况进行说明。该文称:“近日,赛罕区教育、市场监管等部门对家长反映‘洪恩教育’退费难等问题全力予以处置。”

目前,公安经侦人员正在调查“洪恩教育”账务。赛罕区已组建工作专班,按照分工各自负责,定期调度,通报情况,确保工作有效、快速推进。

## 瑞思英语预收一年学费 家长遭遇退费难

新报热线(北方新报正北方网首席记者 查

娜)“从8月份起,我一直在跟瑞思英语七彩城校区交涉退费问题,但时至今日退费仍遥遥无期。”10月14日,何女士告诉记者。何女士的孩子一直在瑞思英语七彩城校区学习少儿英语,2020年9月,何女士预交了2021年度160课时的学费共计11560元。何女士表示,瑞思英语一直是提前一年预收学费的。今年“双减”政策出台后,这家校外培训机构停上了暑期课程,秋季开学后授课时间也从一周两次课变成一周一次。因为授课时间与学校的课后延时服务冲突,何女士就想退费不再上课了,然而瑞思英语始终不给何女士退费。何女士了解到,像她这样等着退费的家长还有不少。

10月15日,记者来到瑞思英语七彩城校区了解情况。该校区的相关负责人称,近期确实有部分家长要求退费,但受相关政策影响,瑞思英语的资金周转遇到困难,一时无法满足家长退费要求,学校也正在积极想办法。具体的退费方案她不是很了解,需要学校的法人代表向记者解释,该负责人记下了记者的联系方式,称会尽快联系记者给予回复。

当日,记者还采访了玉泉区教育局。该局民办教育股的相关负责人告诉记者,9月份以来,陆续有家长反映瑞思英语退费难问题。接到举报后,教育局联合市场监管局对瑞思英语进行调查,督促其尽快拿出退费方案。

记者还了解到,玉泉区教育局要求辖区内的所有培训机构从暑期至10月8日之间,不得开班上课,十一假期过后也不得招收新生,只能以“消课”的形式,将老生已交学费的学时课程上完。但瑞思英语从9月份就开课了,玉泉区教育局因此对其下达停止教学活动通知。该负责人告诉记者,按照教育部要求,培训机构不得一次性收取超过3个月的培训费用,家长们有权利要求培训机构退还提前预收的一年的培训费用。

截至发稿,瑞思英语并未向家长们说明何时退费,也未回复记者的问题。

## 薛先生房子难卖,18层数字惹的祸?

新报热线(北方新报正北方网记者 刘 惠)

10月13日,薛先生给北方新报、正北方网打来电话说,他在呼和浩特市玉泉区南二环范家营路口附近一高层住宅小区内,有一套位于18层123平方米的房屋,由于目前急需用钱,他计划将其出售。然而,一个多月来,尽管他多方挂出售卖信息,但是一直少有人看房,不少购房者打来电话一听楼层便放弃,这令他极其困惑。

当天,记者来到薛先生的小区,他的这套房屋已部分装修,铺设了地砖。薛先生说,该小区离中央民大附中呼和浩特分校不远,去年,他为让孩子到呼和浩特上学,贷款购买了这套房屋。后因情况有变,孩子留在了老家,为此,他准备将此房卖掉。

“我的房子有房本,小区配套也挺好,交通也便利。”薛先生说,9月初以来,他发出卖房信息后,一些购房者一听是18层便称

寓意不好,也有年轻人看过房后,因父母反对购买18层未能成交。薛先生不禁疑惑,难道18层的房子就这么不好卖吗?

随后,记者走访了天和小区、尚东国际、海亮广场等多个高层小区,看到这些小区18层的入住率较高,还有不少企业选择在18层办公。

对于薛先生的遭遇,内蒙古喜居房产经纪有限公司负责人刘先生告诉记者,他从事房屋中介多年,

确实有部分购房者不愿意购买18层的房屋,在很多高层楼盘,18层房屋价格普遍低于其他楼层。但是,该楼层不高也不低,视野和位置都很好,也有不少购房者愿意购买。他也亲自去看过薛先生的房屋,薛先生房屋迟迟未卖出不仅是楼层的原因,还和今年房地产市场上房源多、购房者少等因素有关,建议薛先生可以考虑价格优惠,他也会继续帮助薛先生做推广。

## 二毛小区一居民院里鸽鸣狗吠 左邻右舍不堪其扰

新报热线(北方新报正北方网记者 张巧珍见习记者 费 捷)

半夜狗吠、鸽声吵人、臭气熏天……连日来,本报热线接到多位家住呼和浩特市鄂尔多斯大街二毛小区的居民反映,小区一居民饲养了多只狗和鸽子、鸭子,晚上吵得大家无法入眠,严重影响了左邻右舍的正常生活。

10月13日,记者来到位于呼和浩特市鄂尔多斯大街的二毛小区,在楼房林立的小区院里,有一排还未拆迁的平房,这是二

毛小区的老房子。顺着一条不足2米宽的巷子走进去,老远就闻到一股难闻的气味,“半夜鸽子咕咕叫,狗也叫,吵得我们都睡不着。洗了衣服甚至不敢在院子里晾晒,否则一股鸽子粪的味道。”一位居民告诉记者,隔壁邻居是租户,并不经常回来,貌似只是专门租了这个小院养这些“飞禽走兽”,当前正是疫情防控期间,这样脏乱差的环境非常容易传播疾病,希望有关部门能管一管。在居民的指引下,记者

来到这户人家,发现大门紧锁着,透过门缝可以看到,小院里堆满了杂物,只有不足一尺宽的距离可容一人通过,在距离地面上方2米多高的大树旁边,架设着一座鸽子屋,里面有二三十只鸽子,院子里还养着5只类似鸭子的禽类,鸽子咕咕的叫声、狗叫声、禽类叫声在院子里交替充斥。

记者随后就此事来到呼和浩特市赛罕区人民路街道办事处,分管环境卫生的科长刘涛告诉记者:

“居民区是不允许养这些家禽的,但我们没有执法权,下一步只能是协调城管部门上门督促。”

记者又来到呼和浩特市赛罕区城管局执法六大队,大队党支部书记温建明表示,此前也接到过居民投诉,派工作人员多次去二毛小区走访,很难碰到租户本人。下一步,大队会协调社区一起入户劝说,做好租户思想工作,莫要让自己的爱好影响他人,共同为构建和谐、文明小区出一份力。